

**ОТЗЫВ**

научного руководителя на диссертацию Р.В. Галагузы  
по теме: «Финансово-правовое регулирование обязательного  
государственного страхования военнослужащих», представленную на  
соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности  
12.00.04 – Финансовое право, налоговое право, бюджетное право

Проводимые в России реформы потребовали радикальных изменений механизма социальной защиты государственных служащих, способствующих реализации основных функций государства. Положения правового статуса государственного служащего распространяются и на военнослужащих, так как военная служба является особым видом федеральной государственной службы.

Финансово-правовой механизм осуществления обязательного государственного страхования военнослужащих предусматривает децентрализацию источников бюджетных средств для страховых выплат в целях повышения значимости и гарантирования страховой выплаты при возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью военнослужащих.

В условиях стагнации на фоне кризисных явлений и учитывая то, что законодатель, при введении этого вида страхования предусмотрел участие коммерческих страховых компаний в этом случае приобретает наибольшую актуальность комплексное исследование финансово-правового регулирования данного вида страхования, анализ механизма его реализации и осуществления государственного финансового контроля за расходованием бюджетных средств, предназначенных на обязательное государственное страхование военнослужащих.

Научная новизна данного исследования состоит в том, что оно является одной из первых в отечественной юридической науке работ, посвященных финансово-правовым проблемам обязательного государственного страхования военнослужащих. В условиях выделения значительных бюджетных средств на обязательное государственное страхование военнослужащих исследование механизма осуществления страхования и государственного финансового контроля за эффективным расходованием бюджетных средств необходимость проведения комплексного финансово-правового исследования, в том числе с учетом изменений, произошедших в действующем законодательстве, имеет особое значение для науки финансового права.

Актуальностью и новизной диссертационного исследования обусловлена постановка автором цели и научных задач. Цель исследования – выработка и обоснование теоретических и практических положений финансово-правового регулирования обязательного государственного страхования военнослужащих в РФ.

Следует отметить, что содержание работы и изложенные в ней выводы свидетельствуют о достижении автором поставленной цели. Кроме того, автором обстоятельно изучены и надлежащим образом применены научная литература, нормативные правовые акты, официальные документы правоприменительных органов, материалы судебной практики, что позволило выработать научно достоверные и обоснованные выводы и предложения по совершенствованию финансово-правового регулирования обязательного государственного страхования военнослужащих.

По мнению научного руководителя, при написании данной работы автором продемонстрировано глубокое знание изучаемого предмета.

На основании изложенного, диссертационное исследование «Финансово-правовое регулирование обязательного государственного страхования

военнослужащих» полностью соответствует требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней к работам подобного рода, а ее автор, Галагуза Руслан Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право, налоговое право, бюджетное право

Поветкина Наталья Алексеевна  
заведующая отделом финансового,  
налогового и бюджетного законодательства  
Института законодательства и  
сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации,  
доктор юридических наук, профессор

ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного  
правоведения при Правительстве Российской Федерации»  
Адрес: 117218 Москва, ул. Б. Черемушкинская, д. 34

[pna127@mail.ru](mailto:pna127@mail.ru)  
8 499 7242106

09.02.2021г.

Подпись сотрудника Федерального государственного  
научно-исследовательского учреждения  
законодательства и сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации

*Поветкина Н.А.*

Заведующий отделом  
управления персоналом

*(М.Г. Сайзев)*